



PRINCIPII LENINISTE DESPRE ÎNVĂȚĂMÎNT ȘI EDUCAȚIE

Idelle marxist-leniniste privind cultura, educația și învățămîntul constituie fundamentul pedagogiei socialiste și își găsesc concretizarea în organizarea învățămîntului și desfășurarea educației în țările care construiesc socialismul. Ele reprezintă un sistem bine încheiat și armonios de gândire pedagogică...

sebit marelui rol al învățătorilor și profesorilor în educarea tinerelor generații, în înfăptuirea societății socialiste și înalta lor misiune de propagatori ai comunismului. El a acordat o atîtă grijă atît perfecționării lor ideologico-politice și profesionale, cît și necentenței îmbunătățiri a situației lor materiale...

Principiul fundamental al sistemului pedagogic marxist-leninist, legătura dintre fenomenul cultural-educativ și politică — împreună cu tezele de bază ce decurg din strînsa înlăunțire logică a acestui sistem — au generat în patria noastră socialistă și s-au concretizat în mod creator într-o amplă dezvoltare a educației și învățămîntului la nivelul științei și tehnicii mondiale...



Noi manifestări omagiale

La Casa Universitatilor din București s-au desfășurat, în zilele de 11-12 aprilie a.c., lucrările unei sesiuni științifice festive, organizată de Societatea de Științe Istorice cu prilejul aniversării centenarului nașterii lui Vladimir Ilîci Lenin.

SPIRITUL CREATOR AL LENINISMULUI

(Urmare din pag. 1-a)

De numele lui Lenin sînt strîns legate elaborarea și înfăptuirea primului program concret de edificare a noului ordinii sociale sub conducerea partidului comunist, devenit, cu peste jumătate de secol în urmă, partid de guvernămînt pe a șasea parte a globului terestru.

„Comunismul ținește literalmente din toți porii societății contemporane” — conchidea Lenin, a căruia învățătură a dat clasei muncitoare din toate țările o idee clară despre condițiile victoriei împotriva burgheziei, despre forțele motrice în revoluție și perspectivele făuririi unei noi orînduirii.

Spiritul creator, receptivitatea la ceea ce este valoros, capacitatea de a se îmbogăți mereu pe baza progreselor științei, ale cunoașterii umane, a însușirii noulor concluzii deduse din practica socială, puternica aderență la realitate reprezintă caracteristicile esențiale ale marxism-leninismului.

Potrivit concepției marxist-leniniste, eforturile Partidului Comunist Român se îndreaptă spre a concretiza adevărurile generale ale acestei învățături în condițiile proprii țării noastre, spre a găsi, pe baza legilor generale ale revoluției și construcției socialiste, soluțiile care se „suprapun” cel mai bine realităților naționale.

Itinerar prin orașul de două ori erou

Cînd am coborît în Leningrad din trenul suprarnumit pentru viteza sa „Săgeata roșie”, la orele 5,30, era o dimineață aspră de sfîrșit de noiembrie.

În piața din fața gării o mulțime uriașă de muncitori și soldați. Guvernul provizoriu era profund îngrijorat de această sosire. Puterea era în mîna burgheziei. Aci, în aceeași piață, urcat pe platforma unui automobil blindat, cu șapca în mînă, puțin aplecat înainte, a rostit Lenin celebrul discurs care avea să însemneze toată viața și un program pentru partidul bolșevic și care s-a încheiat cu simbolica lozincă „Trăiască Revoluția Socialistă!”.

În ziua de azi am vizitat gara, Leningrad intrase în mișcare și înfrigurată a muncii zilnice. Trecurii grăbiți străbat piața fără să se oprească pe pîrțile înguste care radiază în toate direcțiile. Singurii turiști au timp să se oprească, să-și rotească privirile, să se fiaceze asupra vîrunei inscripții evocatoare.

ore, locurile legate de demonstrația din 18 iunie, la care au participat 400 000 de muncitori și soldați sub lozincă „Toată puterea în mîna Sovietelor”, și caracterizată apoi de Lenin ca „o zi de cîntăreț, o demonstrație a forțelor și politicii proletariatului revoluționar”, cartierul Viborg, strada Sadovaia etc. Derulăm apoi filmul evenimentelor care s-au precipitat, poposind măl îndelung la Razliv, locul unde a fost găzduit Lenin în lumile următoare.

Șfîrșitul lui iunie este marcat de alte puternice demonstrații. Guvernul provizoriu dispune atunci arestarea lui Lenin. Muncitorii se preocupă să-l ascundă. În noaptea de 17 iulie Lenin părăsește orașul îndreptîndu-se spre Razliv. Razlivul este o mică localitate liniștită în apropierea Leningradului cu vile și căsuțe dintre care multe din lemn.

În ziua de azi am vizitat gara, Leningrad intrase în mișcare și înfrigurată a muncii zilnice. Trecurii grăbiți străbat piața fără să se oprească pe pîrțile înguste care radiază în toate direcțiile. Singurii turiști au timp să se oprească, să-și rotească privirile, să se fiaceze asupra vîrunei inscripții evocatoare.

NOTE DE DRUM



Simpozionul „Copiii și progresul tehnico-științific contemporan”

În zilele de 13 și 14 aprilie a.c. s-a desfășurat la Palatul pionierilor din București simpozionul național cu tema: „Copiii și progresul tehnico-științific contemporan”.

Lucrările simpozionului au fost deschise de tovarășul Virgiliu Radulian, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, adjunct al ministrului învățămîntului, care a prezentat comunicarea intitulată „Contribuția activităților tehnico-științifice pionieresti la educarea personalității creatoare a pionierilor și scolarilor”.

Lucrările simpozionului s-au desfășurat apoi în cadrul a două secții: „Bazele teoretice ale educației tehnico-științifice pionieresti” și „Metodica activității tehnico-științifice pionieresti”. Dintre cele peste 50 de comunicări prezentate, amintim „Modelarea activității profesionale în domeniul tehnicii”.

sfătuire cu cadrele didactice angrenate în conducerea și îndrumarea învățămîntului ideologic în licee, școli generale și grădinițe, cu secretarii ai birourilor organizațiilor de bază, propagandisti, directori de școli etc.

În prima parte a conferinței prof. Ioana Costinescu, secretara biroului organizației de partid de la Liceul „Ion Neuculea”, a înfățișat modul cum este conceput, organizat și condus învățămîntul de partid în această școală, iar prof. Emil Schuster, de la Liceul economic nr. 3, a prezentat activitatea sa de propagandist. În cadrul discuțiilor s-a subliniat că în acest an, creșterea răspunderii în organizarea și conducerea învățămîntului ideologic a fost incredincioasă birourilor organizațiilor de bază din școli, centrul de greutate al activității în acest domeniu deplasîndu-se astfel în școli, legătura învățămîntului de partid cu activitatea profesională a cadrelor didactice, cu cerințele concrete ale vie-

Schimb de experiență privind predarea matematicii la clasele speciale

Telecinema pentru elevi: filmul didactic „Celuloza”



